



List občanů Svinova

SVINOVSKÝ

Hlasatel

ÚNOR 1996

ROČNÍK V.

ČÍSLO 1

Společenské, kulturní a administrativní centrum ve Svinově

Zdá se, že pátém v čísle našeho Svinovského hlasatele se již naplno rozběhla veřejná diskuse o výstavbě „společenského sálu“, vhodněji a přesněji řečeno však o etapě ve výstavbě společenského, kulturního a administrativního centra ve Svinově. Je dobře, že tato diskuse probíhá a že lhostejnost k dění již nemá vrch. Stejně vítaná je i informovanost občanů, kterou taková diskuse přináší. V případě, že se vyslovují strany se zastoupením v poslaneckém sboru, bych ale očekával více přesnosti a úplnosti při zveřejněném názoru. Reaguji tak zejména na odmítavý článek Rady MS ODS Svinov a nečiním tak rád, protože, ač nestraník, jsem byl zvolen právě na kandidátce této strany.

Nejprve stručně konstatování.

Oblast rozvoje obvodu a výstavby ve volebním programu ODS se opírala o dva stěžejní body, o územní plán a způsob financování, nacházení zdrojů rozpočtu. Oba tyto body byly pro svou obecnou platnost přijaty i některými ostatními stra-

namí, především Svazem nezávislých kandidátů a KDU-ČSL, a včleněny do programových zásad zastupitelstva pro toto funkční období.

Zpracování územního plánu bylo zahájeno již na samém začátku činnosti minulého zastupitelstva, a přestože dosud nevyjasněná otázka existence dálnice a vedení její trasy neumožňuje jeho schválení, byla tato dokumentace přijata, projednána a zahrnuta do územního plánu Města Ostravy. Nejdůležitější však je skutečnost, že územní plán prošel opravdu širokou a několikastupňovou diskusí s občany a je dnes životaschopný a v praxi se podle něj řídí a postupuje. Jeho koncepce spočívá ve vytvoření dvou center. Jednoho s nadobvodním, celoměstským významem okolo nádraží a druhého, vlastního obvodního centra Svinova, v okolí kostela. Obě jsou pak propojeny ulicí Bíloveckou, v budoucnu zbavenou však těžké dopravy a humanizovanou. V oblasti kostela a školy jsou také logicky soustře-

děny společenské, kulturní a administrativní funkce. Snaha o jejich přemístění do nevýznamných okrajových částí obvodu odůvodňující nesouhlas s výstavbou by za těchto okolností znamenala krok zpátky a byla by pochopitelná snad jen při dlouhodobě a výrazně se zhoršující ekonomické situaci. Jsem rád, že tomu tak není.

Výše ročního rozpočtu obvodu Svinov se díky způsobu rozdělení příjmů v území města pohybuje jen něco nad polovinu možných prostředků odvozených z průměrného ukazatele (obyvatel, km² apod.), přibližně stejně jako ve všech magistrátních městech v republice. Existenci tohoto stavu je nutno rozumně připustit, o míře podílu spravovaného magistrátem je ale třeba diskutovat a jednat, což zůstává v zodpovědnosti stran tvořících komunální politiku města. Kromě tohoto zdroje existují reálné možnosti podílet se na celostátních programech parlamentu a vlády, nadnárodních institucí a nadací a samozřejmě

(pokračování na další straně)

Překvapila nás zima nebo...?

Občanovi Svinova navyklému na možný standard v údržbě místních komunikací v m. o. Svinov by se mohlo zdát, že nás nástup zimního období na úřadě překvapil nepřipraveně.

Naopak. Obvodní zastupitelstvo schválilo fin. prostředky na nákup malého víceúčelového vozidla pro údržbu chodníků v kombinaci se sypačem a jeho provoz plně vyhovuje podmínkám ve Svinově. Obvyklé dočišťování a posyp v zastávkách MHD, na přechodech nástupních schodišť a lávkách zabezpečujeme vlastními pracovníky vybavenými ručním nářadím a posypem. Místní komunikace máme smluvně zajištěny f. Stavía z O.-Zábřehu. Její výkony však v začátku zimy nebyly odvedeny v duchu podepsané smlouvy a kvalita se nápadně zhoršila proti loňskému roku, kdy čištění od sněhu a následný posyp zajišťovala stejná firma. Ani občasné projednávání stavu a kvality prováděných prací s pracovníky na obs-

luhujících mechanismech nepřineslo nápravu.

Ke sjednání nápravy došlo až po pohovoru a výtce starostou majiteli firmy. V terénu jsme majitele přesvědčili o „kvalitě“ prováděných čistících prací. Nápravu sjednal majitel firmy okamžitě. Nasadil z hodiny na hodinu na čištění vhodnější mechanismy, vysvětlil obsluhu všechna zákoutí, slepé uličky a ještě téhož dne 4. 1. 1996 večer hlásili pracovníci firmy Stavía splnění smlouvy a odstranění závad. Pokud některý z občanů ještě nebyl spokojen s prováděným úklidem, řešili jsme stížnosti jednotlivě. Ne vždy byla závada jen na straně provádějící firmy. Jsou místa v úzkých uličkách staré i nové zástavby Svinova, které pro odstavení automobilů (osobních i nákladních) nebude možné vyčistit ani po budoucím přívalu sněhu. Za vzniklé závady v odklizení sněhu z komunikací Svinova se majitel f. Stavía občanům omlouvá. Aby zvýraznil zájem

o prováděnou službu, anuloval majitel f. Stavía všechny výkony za období od 27. 12. 1995 do 3. 1. 1996.

Ujišťujeme občany, že jejich připomínky ke sjezdnosti komunikací a údržbě pěších cest nezapadají, jsou pravidelně projednávány a po posouzení důležitosti vyřizovány.

Upozorňujeme však občany, že povinnost údržby pěších chodníků před jejich nemovitostmi trvá a možné následky z úrazu na neodklizených a zledovatělých plochách navazujících na jejich domy, zahrady či jiný movitý majetek může pojišťovna na majiteli vymáhat.

Abyste zima nikoho nepřekvapila příští rok znovu, ptáme se, zda se ve Svinově najde místní podnikatel s vlastním traktorem, který by údržbu i pohotovost, samozřejmě za smluvní úplatu, prováděl sám? Každá nabídka bude zhodnocena.

■ Otakar Noga,
ref. míst. hosp.

Společenské, kulturní a administrativní centrum ve Svinově

(dokončení z první strany)

spolupracovat i se soukromým kapitálem bank a podnikatelů, do úvahy připadá i způsob nakládání s vlastním majetkem obvodu. Je logicky povinností poslanců obvodního zastupitelstva a vedení úřadu vytvořit podmínky pro efektivní čerpání zmíněného podílu v rámci města a usilovat o ostatní zdroje, tzn. pracovat rychle a být připraven. Troufám si říci, že právě toto je měřítko úspěšnosti našeho zastupitelstva a vedení úřadu. Dle mého názoru se zatím tato práce daří a výsledky začínají být znát.

Investiční program našeho obvodu pro další léta až do roku 2000 byl sestaven v září min. r. a přijat většinou poslanců. Je to signál směrem k zast. města Ostravy o našich úmyslech a jde o pracovní materiál s možností upřesnění v každém roce. Zabývá se všemi oblastmi rozvoje obce od dokončení infrastruktury obvodu přes přeložku Bílovecké až po výstavbu sociálních bytů na ul. Stanislavského. Pamatuje i na záměry, které jsou podmíněny vyřešením majetkoprávních vztahů, jako je např. rekonstrukce Sokolovny nebo půdní

vestavby v „červených domech“. Říká se v něm rovněž, a to je pro tuto současnou diskusi velmi důležité, že prostředky na rozšíření úřadu o společenské prostory a administrativní plochy hodláme nárokovat v rozpočtu města ve výši poloviny potřeby a nevyklučuje se současně hledání dalších zdrojů financování včetně účasti soukromého kapitálu. Nedovedu si proto představit argument podporující plné financování z rozpočtu obvodu. Dovedu si však představit výše zmíněný prostor pro možnosti financování tohoto záměru i hledání neoptimalnější varianty po získání vědomosti o výši propočtových nákladů.

Pokud bych měl říci svůj osobní názor na celou problematiku, vyslovím raději přesvědčení, že totiž v případě přístavby budovy úřadu jde o záměr správný a pro Svinov potřebný a že si získá většinu v zastupitelstvu. A spoléhám přitom zejména na poslance z ODS, u kterých jsem zatím odlišný názor nezaslechl, Svazu nezávislých kandidátů a KDU-ČSL a dá se předpokládat, že se přidají i další.

■ Ing. Jaromír Pokorný,
předseda komise výstavby a rozvoje

Z činnosti městské policie – služebny ve Svinově

26. 12. 1995 si v 1.10 povšimla hlídka při kontrole objektů pod patem rozbitého skla galanterie H+H. Při následné kontrole okolí byl pod svinovskými mosty zadržen muž, který se snažil skrýt před hlídkou ve tmě. Byl zajištěn a přiznal se k poškození skladu galanterie. Byl předán Policii ČR.

5. 1. 1996 ve 23.05 byl při kontrolní činnosti nalezen v parku Čs. armády muž, který nebyl schopen jakékoliv komunikace a jevil známky silné opilosti. Přivolaná lékařská služba muže odvezla na DKG.

8. 1. 1996 v 1.15 zajištěn na Peterkově ulici nezletilý chlapec, který zprvu udával, že cestuje k babičce, později zjištěno, že utekl od rodičů z Opavy. Předán PČR.

12. 1. 1996 ve 20.30 zadržena ve vestibulu nádraží hledaná osoba a předána PČR.

13. 1. 1996 ve 22.55 zadržena hledaná osoba v čekárně nádraží ČD. Předána PČR.

Lékařská služba první pomoci

Fakultní nemocnice s poliklinikou Ostrava už od listopadu minulého roku provozuje nevyjezdovou lékařskou službu první pomoci pro dospělé. Služba je nemocným k dispozici po celý týden, a to ve všední dny od 15.30 do 20.00 hodin, o sobotách, nedělích a ve svátky pak od 8.00 do 20.00 hodin. Ambulanci první pomoci najdete v prvním patře polikliniky vedle Domova sester v Porubě, 17. listopadu 1790. Dopravní spojení: tramvaj číslo 3, 7, 9, 17. Rovněž můžete použít autobusy s číslem 30, 40 a 58.

Lékárna ve fakultní nemocnici v O.-Porubě provozuje svou činnost od 7 do 16 hodin ve druhém patře polikliniky a od 16 hodin odpoledne do 7 hodin rána pak funguje lékárna v přízemí diagnostického komplexu. Přístup k této lékárně je z tramvajové zastávky u Domova sester průchodem pro pěší.

Vedení fakultní nemocnice v O.-Porubě sděluje, že bylo zřízeno centrum pro dětskou dialýzu a nefrologii. Provádí také ostatní eliminační metody u akutních i chronických onemocnění u dětí, včetně renální biopsie u indikovaných případů včetně vyhodnocení a také sonografické vyšetření dutiny břišní. Je zde také dětská nefrologická ambulance.

Přestupky v našem obvodě

Na základě zákona o obcích byla také ve Svinově zřízena komise pro projednávání přestupků. Její členové se scházejí podle potřeby, počet přestupkových řízení závisí na počtu podaných návrhů jednotlivých občanů nebo oznámení o přestupku, která podává Policie ČR nebo městská policie.

Zřízením služebny městské policie ve Svinově stoupl počet oznámení o přestupku na 153 v roce 1995, oproti roku 1994, kdy bylo řešeno 48 přestupků.

Jedná se převážně o přestupky proti veřejnému pořádku, anebo o přestupky, kterými občané porušují obecně závazné vyhlášky obcí. Občané si mnohdy neuvědomují, že např. pitím alkoholu na veřejném prostranství nebo odhozením nedopalku cigarety či papírku se dopouštějí přestupku, za který je možno uložit pokutu až do výše 30 000 Kč. Rovněž stání automobilem na veřejné zeleni či venčení psa bez náhubku a vodítka je porušením obecně závazné vyhlášky a je postizitelné stejnou sazbou. Pak záleží na uvážení přestupkové komi-

se, jak přestupek posoudí a rozhodne o výši sankce.

Za dosud výjimečně řešený přestupek je možno považovat přestupkové řízení proti vojínu základní vojenské služby, který byl postoupen k vyřešení vojenským útvarům. V tomto případě se obviněný dopustil přestupku hrubého jednání vůči jiným osobám, tzv. šikanování. Přestupková komise v příkazním řízení rozhodla o uložení sankce v horní hranici sazby, jelikož se jednalo o přestupek závažný a pro společност nebezpečný.

Jiná část přestupků se týká vztahů mezi občany, mnohdy se jedná o neshody mezi příbuznými. V takových případech má přestupková komise nelehký úkol, neboť dokazování viny obviněného je mnohdy obtížné a složitě. Přesto se členové komise snaží dospět k závěru v zájmu spravedlnosti a v souladu s příslušnými zákony.

Přitom bychom chtěli apelovat na občany, aby se více snažili o dobré sousedské či příbuzenské vztahy a nesrovnalosti mezi sebou řešili rozumně a dohodou.

■ Eva Kuhnová,
vnitřní věci

Co nového v oblasti sociálního zabezpečení?

1. Informace o zvýšení důchodu pro bezmocnost:

S účinností od 1. 1. 1996 zák. č. 160/95 Sb. v pl. znění o důchodovém pojištění, § 70, odst. 1) a zák. č. 155/95 Sb. v pl. znění o důchod-pojištění, § 15 dojde k úpravě výše částek bezmocnosti.

Česká správa soc. zabezpečení podle své evidence posoudí případy, kterým se již bezmocnost vyplácí, a bezmocnost zvýší bez žádosti (a to pokud výše důchodu a bezmocnosti nedosahuje 5000 Kč) takto:

Je-li v současné době vypláceno:

200 Kč	300 Kč
400 Kč	600 Kč
600 Kč	900 Kč

V případě, že některým žadatelům – důchodcům byla přiznána bezmocnost, ale nebyla mu vyplácena z důvodu překročení stanovené hranice výše důchodu, uvolní ČSSZ Praha vyplácení bezmocnosti na žádost občana (pokud výše důchodu s bezmocností nepřesáhne 5000 Kč).

Žádost se sepisuje na předepsaném tiskopise na Okresní správě soc. zabezpečení v Ostravě, Ostrčilova 4 (věžák).

K sepsání této žádosti si přinesete občanský průkaz, poslední důchodový výměr a rozhodnutí, kterým nebyla bezmocnost přiznána.

Bezmocnost a její stupně se posuzují podle předpisů důchodového pojištění.

2. Informace o zvýšení částek životního minima:

Nařízením vlády č. 281/95 Sb., pl. znění se od 1. 1. 1996 zvyšují měsíční částky životního minima

– k zajištění výživy a ostatních zákl. osobních potřeb občana

- 1320 Kč, jde-li o dítě do 6 let věku
- 1460 Kč, jde-li o dítě od 6 do 10 let věku
- 1730 Kč, jde-li o dítě od 10 do 15 let věku
- 1900 Kč, jde-li o nezaopatřené dítě ve věku od 15 do 26 let
- 1800 Kč u ostatních občanů

– k zajištění nezbytných nákladů na domácnost

- 860 Kč, jde-li o jednotlivce
- 1130 Kč, žijí-li v domácnosti dvě osoby
- 1400 Kč, žijí-li v domácnosti tři nebo čtyři osoby
- 1580 Kč, žije-li v domácnosti pět a více osob

■ D. Knopová,
soc. věci – ÚMOB Svinov

❁ Jubilanti ❁ v měsíci lednu a únoru

Aktiv pro občanské záležitosti a zastupitelstvo městského obvodu ve Svinově blahopřeje občanům, kteří v těchto dnech dosáhli 70, 75, 80 a více let a přeje jim do dalších let hodně zdraví, duševní a rodinné pohody.

Leden:

- p. Uрманová Anežka
- p. Fučíková Věroslava
- p. Lidmila Dobroslav
- p. Olšáková Zdeňka
- p. Limberk Josef
- p. Hrdinová Vlasta
- p. Lipinová Marie
- p. Stalzer František
- p. Oborná Emilie
- p. Šajnarová Františka
- p. Heczko Emil
- p. Pfliegerová Anna
- p. Pyš Augustín
- p. Holec František

Únor:

- p. Čermáková Alžběta
- p. Drozd Stanislav
- p. Dudíková Irena
- p. Pavlíčková Zdeňka
- p. Kudelová Emilie
- p. Myslivcová Adolfiná – 95!
- p. Vokounová Evženie
- p. Chybidziurová Marta
- p. Giecková Marie
- p. JUDr. Skotnica Otakar
- p. Hadaščoková Anna
- p. Kovalský Josef
- p. Lipinová Bohumila
- p. Olchava Miroslav
- p. Rušová Marie
- p. Bujnochová Marie
- p. Augustinová Marie
- p. Chrobák Josef
- p. Stanura Amošt

Informace o dávkách

státní sociální podpory od 1. 1. 1996

Jde v podstatě o čtyři druhy dávek:

1. Přídavek na dítě

Od 1. 1. 1996 je změna v jeho vyplácení. Počátkem února dostane občan lednovou výplatu, která nebude obsahovat přídavek na dítě. O tento bylo třeba požádat do konce roku 1995 na příslušném úřadě (u nás ve Svinově, kontaktní místo Peterkova ulice na nádraží). Nárok na dětský přídavek bude mít jen ta rodina, jejíž měsíční (tedy rozhodný) příjem nebude vyšší než trojnásobek životního minima celé rodiny. Toto minimum je odstupňováno podle věku dítěte, přídavek na dítě je vždy stanoven částí toho minima, a to 32 %, 26 %, 14 %, dle výše příjmů rodiny. V období od 1. 1. 1996 do 30. 6. 1996 se zjišťuje příjem za rok 1994, dále pak, tj. od 1. 7. 1996 do 30. 6. 1997 je rozhodujícím příjem za rok 1995!

2. Sociální příplatek

Je zde obdoba jako u SVP, tj. žádá se čtvrtletně a uvádí se příjem za předešlé čtvrtletí. Nárok na tento příplatek má osoba, která pečuje alespoň o jedno nezaopatřené dítě, přičemž rozhodný příjem v rodině nepřevyšuje součin částky životního minima rodiny a koeficientu 1,6.

3. Příspěvek na bydlení

Nárok na tento příspěvek má vlastník nebo nájemce bytu, který je v tomto bytě hlášen k trvalému pobytu. Tento nárok je ovlivněn výší příjmů společně posuzovaných osob za rozhodné období. Za rodinu se přitom považují všichni, kteří zde mají trvalé bydliště.

4. Příspěvek na dopravu

Nárok na tento příspěvek má nezaopatřené dítě, které plní povinnou školní docházku mimo obec, kde je trvale hlášeno k pobytu nebo studuje na střední nebo vysoké škole a rozhodný příjem rodiny nepřevyšuje částku součinu životního minima rodiny a koeficientu 2,00.

3 procházky do minulosti: Třistaletá svinovská vrchnost

Wilczek – jméno, které dnes už nikomu nic neříká. Ale hrabata Wilczků byla několik staletí, od roku 1600, majiteli mnoha slezských vesnic, mezi nimi i Svinova. V držení panství se vystřídalo za tu dobu deset generací hrabat, jež měla v erbů bílého kozla.

Ve Svinově vlastnil předposlední Wilczek zemědělskou půdu, lesy a dva velkostatky. Jeden ve středu obce, v jehož budovách hospodařilo v nedávné době Jednotné zemědělské družstvo, a druhý, tzv. Nové dvory, někdy též „Donauhof“, mezi železniční tratí a silnicí do Polanky. Oba měly dohromady celkovou výměru půdy 716,36 hektarů. Tím byl hrabě největším vlastníkem pozemků v obci.

Dlouholeté vrchnostenské panství Wilczků se zapsalo v mnoha podobách i do historie samotné obce. Ze skrovných zbytků bývalé slávy hraběcího rodu zůstal na venkovní štítní zdi stodoly zemědělského družstva – dnes zakrytý oplechováním – rodový erb Wilczků, který pochází z roku 1761, tedy z doby, kdy v čele panství stál v pořadí pátý Wilczek, hrabě Josef Maria Kaspar. Jeden z posledních Wilczků, Jan Nepomuk, podepisující se Hans (1837–1922), spojil svůj rodový znak s erbem své manželky Emo Capodillista



v onen dvojerb, čili alianční znak, který byl zpodobněn na budově velkostatku.

Wilczkové, ač vlastnili některé zámečky v našem kraji – Poruba, Klímkovice a další, trávili větší část života na svém reprezentačním rodovém zámku Kreuzenstein v Dolním Rakousku. Na zdejších zámcích a statcích měli své správce, kteří se starali o výnosy z hraběcího majetku.

Dcera posledního Wilczka, Gina (Georgina), strávila část svého dětství na zámku v Porubě. V roce 1943 se provdala za lichtenštejnského knížete Franze Josefa II. a stala se kněžnou – spoluvládkyní tohoto malého evropského knížectví s hlavním městem Vaduzem.

Wilczkové se ve Svinově v posledních letech první republiky objevovali velice zřídka, zejména v době, kdy jim byla rozparcelována část jejich pozemků. Poslední průkazná návštěva je z 21. května 1939, kdy se Johann Nepomuk Graf von Wilczek, narozený 17. 11. 1884 v Hermanově Městci, a Ferdinand Wilczek podepsali vlastnoručně do farní kroniky v Klímkovicích, kde mají v kostele sv. Kateřiny někteří Wilczkové hrobu.

Bohumír Švejda

Naše (svinovské) zvony dokončení

Již v minulém článku Svinovského hlasatele o zvonech bylo z nadpisu zřejmé, že bude řeč také o svinovských zvonech, které mají svou vlastní zajímavou historii.

Vynecháme-li dnes již ve Svinově neexistující zvon z kaple, která stála ještě za první republiky proti škole, přibližně v místech dnešní křižovatky ulic Bílovecké, Polanecké a Nad Porubkou, zůstává v našem městském obvodu 7 zvonů. Až na jeden jsou všechny z vítkovické oceli.

V katolickém kostele byly původně všechny 4 zvony ze zvonoviny. Byly slavnostně vysvěceny v neděli 26. května 1929 za účasti asi 5 tisíc občanů. Na slavnosti byly proslovy v českém i německém jazyku, přišel také poslanec Jan Rypar, velkostatkář Dr. Ferd. Wilczek, stavitel kostela Klímanek, sbor hasičů, sbor horníků

ze „Šalomuny“, členové Orla a další hosté. Slavnostní poklep na zvony provedli také dárci pan Antonín Kudela s chotí (z čísla 21), pan J. Přádka s chotí, pan Suchý s chotí a manželé Robert a Žofie Benišovi. Celý obřad trval od 14 hodin až do večera, kdy po vytažení zvonů na věž se poprvé rozlaholily. Byly pojmenovány: Antonín (750 kg), Josef (335,5 kg), Maria (183 kg) a Barbora (31 kg). Odlila je brněnská firma R. Manoušek; faktura zněla na 35.255,65 Kčs.

Bohužel přišla léta válečná a Němci nařídili zvony odevzdat. 23.–25. února 1942 byly 3 větší zvony z věže vymontovány a sejmuty. Zůstal jen umíráček Barbora. Na jejich místo byly zakoupeny a ve vítkovických železárnách vyrobeny 3 ocelové zvony: Christus Rex (1605

kg), Josef (1202 kg) a Maria (160 kg). Rozezněly se na vzkříšení 4. dubna 1942. Při jejich svěcení se opět kázalo německy i česky.

Další 3 ocelové svinovské zvony byly instalovány a měly premiéru dne 27. října 1933 na věži kostela Československé církve husitské. Dva větší se jmenují Hus a Farský, menší Jandásek. Stály 2471 Kčs a pocházejí rovněž z vítkovických železáren.

Zde končí stručná historie svinovských zvonů, které nás provázejí již dlouhá desetiletí od kolébky až do hrobu. Je naším vroucím přáním, aby zůstaly pro nás vždy zvěstovateli míru, porozumění a naděje. Aby se tak splnil dávný výrok kronikáře: „Kéž znějí dlouhá léta v pokoji nad Svinovem!“

Leo Židek

Schválení rozpočtu obvodu

Na svém prosincovém zasedání schválilo Zastupitelstvo městského obvodu Svinov následující rozpočet pro rok 1996:

Kapitola rozpočtu	příjmy	výdaje
	v tis. Kč	
701 Životní prostředek	60	350
709 Zemědělství		150
710 Doprava		625
711 Plato	5000	1480
714 Školství	1725	4100
716 Kultura		500
719 Vnitřní správa	900	7200
728 Sociální	20	1700
739 Místní hospodářství	7445	12 450
740 Výstavba	280	4750
741 Vnitřní správa	17 875	
Celkem	33 305	33 305

■ Ing. Milena Míková,
předsedkyně finanční komise

INSTALATÉRSTVÍ

• • •
PLYN

• • •
VODA

Fa Josef PERNER
Ostravského 5018
Ostrava-Třebovice
telefon. 43 51 62

vám nabízí své služby!

Oznámení

Úřad městského obvodu Ostrava-Svinov nabízí k pronájmu budovu bývalých jesli na Stanislavského ul. č. 606 ke zřízení Dětského koutku pro děti předškolního věku, které by zde pobývaly během dne nebo i kratší dobu pod dohledem odborné pracovníce.

Pobyt dětí by hradili rodiče bez příspěvku z rozpočtu městského obvodu a zájemce by provozoval celé zařízení ve vlastní režii.

Abychom mohli zjistit, zda se najde dostatečný počet zájemců, prosíme ty rodiče, kteří by měli o toto zařízení zájem, aby se obrátili v úředních hodinách na soc. odbor obvodu (pí Kociánová). Podle počtu zájemců bude pak zahájena akce k provozu zařízení.

■ Dr. Březina



Z koncertu pořádaného k 20. výročí založení ženského pěveckého a dětského pěveckého sboru Svinov konaného v porubském záměčku

Mikuláš už zvoní, cinká...

ozývalo se z úst dětí MŠ E. Rošického v Ostravě-Svinově ve středu 6. prosince.

A ne zbytečně, protože chodbami MŠ se dopoledne opravdu ozývalo cinkání a řinčení řetězů. Na děti se opět po roce přišel podívat Mikuláš s čertem. Samozřejmě, že ne s prázdnou, ale s bohatou nadílkou, kterou dostávaly nejenom ty hodné děti, ale i ty, které slibovaly, že budou hodnější. Čertík nestránil, ale rozdával balíčky, a dokonce si při

písničce i poskočil. Mikuláš se všechny básničky a koledy moc líbily a slíbil dětem, že za rok se opět na ně přijde podívat, jak vyrostly a jak jsou šikovné.

A teď?

„Už se zase těšíme na Ježíška.“

■ Kolektiv MŠ E. Rošického

Zároveň bychom touto cestou chtěli poděkovat sponzorům za dary pro naši MŠ a popřát jim i rodičům našich dětí hodně štěstí a zdraví v novém roce 1996.

Házená ve Svinově

Při TJ Svinov je oddíl národní házené, který má 94 členů, a tím je nejpočetnějším oddílem v TJ. Kromě mužských složek v oddíle je po sloučení s oddílem NH VOKD Poruba i družstvo žen. V soutěžním ročníku 1995–96 má oddíl v pravidelných soutěžích zapojeno celkem 7 družstev, jejichž činnost je následující.

Ml. žáci, tr. Gwoždž – loňská příprava, trénují pravidelně 2x týdně, se staršími soupeři zatím nevyhráli, účast na trénincích i na zápasech je dobrá (kolem 10 hráčů).

St. žáci, tr. Beneš – 2x týdně, trénuje 10–12 žáků, výkonnost je zatím slabší (jedno vítězství), soupeři jsou zatím jak fyzicky, tak herně lepší.

Dorostenci, tr. Matoušek – převzal loňské družstvo poměrně málo početné, 2x týdně trénuje 8–10 hráčů, téměř celá obrana nemá dostatek herních zkušeností, útok je o něco lepší, v soutěži zatím bez vítězství – slabší soupeři budou až v závěru, družstvo je perspektivní – do mužů odejde pouze jeden hráč, ostatní zůstávají.

Ženy, tr. Veselý L. – družstvo přišlo po zrušení Poruby, je doplněno třemi novými hráčkami, kádr je tvořen 12 členkami, účast na trénincích je u některých nepravidelná, 8–10 se snaží 2x týdně povětšinou trénovat, v soutěži zatím bez vítězství,

horní zlepšení se očekává na jaře.

Muži B, tr. Petrakovič – měli by být zásobárnou hráčů pro družstvo, výkonnost jednotlivců však nestačí, na tréninky 2x týdně nechodí všichni pravidelně (směny), v soutěži je družstvo zatím na 2. místě.

Muži C, ved. Dr. Matoušek – družstvo přihlášeno do soutěže na žádost příchozích z Poruby, kádr je složen ze „zbytků“ mužů a z dorostenců, hlavním cílem je odehrát soutěž bez zavinění kontumačního výsledku.

Muži A, tr. Mičák, Planka – II. liga, rozhodující zápas podzimu prohráli s Rokytnicí, porážka ještě zdaleka nemá vliv na konečné umístění, 2x týdně tréninky, účast dobrá, několik zranění zapříčinilo změny v sestavě (Neuvirt, Kratochvíl, Mičák).

Činnost oddílu Národní házené zajišťuje výbor oddílu, který pracuje ve složení Dedek, Matoušek, Rucký, Gwoždž, Beneš, Plánka, Bajgar. Výbor se pravidelně schází 1x za měsíc a dále podle potřeb oddílu. V průběhu roku nedošlo k vážnějšímu narušení chodu oddílu, jakož i soutěží. Určité nedostatky byly ihned na místě řešeny.

V jarní části bylo stinnou stránkou vystoupení prvotřídního družstva mužů,

kteří nakonec po nepřesvědčivých výkonech I. ligu opustilo, a v současné době jsou na 2. místě II. ligy.

S návratem do I. ligy v jarní části to není příliš růžové, ztráta 4 bodů na Sokol Rokytnici je dosti velká. V daném případě bude nutné v zimní přípravě udělat maximum. Další prioritou je práce s mládeží a výchova nových hráčů pro muže.

Jak již bylo naznačeno v úvodu zprávy, došlo ke zrušení oddílu národní házené TJ VOKD Poruba, a tím družstvo mužů a žen se sloučilo s naším oddílem a dále pokračují v soutěžích. Myslíme si, že se jedná o dobrý čin našeho oddílu, potažmo celé TJ.

Podstatnou stránkou chodu oddílu je jeho ekonomické zajištění. Není to v žádném případě jednoduchá záležitost, přesto díky sponzorům MCHZ Ostrava, Ostramo Vlček, Kovošrot Ostrava, Zelenina Ostrava, Bastro, Auto – Heller, Fa Jurošek, Gerych, Kamé a další se toto daří, a tím je zajištěno sportovní vyžití v oddíle.

Veškerá práce, údržba a další věci související s hřištěm a okolím zajišťuje a do budoucna bude dále zajišťovat samotný oddíl a jeho hráči. Snahou všech funkcionářů a hráčů je udržet stávající stav a tento pokud možno zlepšovat, předně pak na úseku práce s mládeží.

První rok nové TJ Svinov máme již za sebou

Dne 30. 11. 1995 jsme na naší valné hromadě hodnotili první rok naší činnosti. Po přivítání členů a hostů podal zprávu o celkové činnosti jednotlivých oddílů předseda ing. Lach.

Maximálně se nám daří práce s naší svinovskou mládeží, ale i s mladými z širokého okolí. Tělocvičnu využíváme denně od 15.00 do 20.00 hod. Mnoho času jsme věnovali hlavně ve výboru zabezpečení provozu Sokolovny, dále udržovacím pracím, ale také technickému stavu vlastní Sokolovny a rovněž celému areálu. Největším problémem jsou majetkoprávní vztahy k Sokolovně TJ Svinov. Jeho vlastníkem je TJ Lokomotiva Ostrava, která tento majetek získala bezúplatným převodem.

V současné době je vše u okresního soudu v Ostravě. Jelikož Moravskoslezská župa sokolská požádala o navrácení majetku zpět. Proběhla dvě soudní jednání, a to 6. 4. 1995 a 3. 10. 1995, nedostavila se ČSTV Praha. Řádně se omluvili a jsou mimo soudní spor. Dne 14. 12. 1995 mělo proběhnout třetí jednání u okresního soudu v Ostravě, ale toto je odročeno. Tyto informace jsme získali od výboru TJ Lokomotiva Ostrava.

Pro naše svinovské občany od 10 do 17 let jsme připravili dvě velmi zdařilé akce, a to turnaj v pingpongu a turnaj v odbíjené. Tyto akce chceme opakovat, více je oznámit mezi občanskou veřejností, ale chceme připravit i nějaké překvapení.

TJ Svinov – oddíl malé kopané

Oddíl malé kopané byl založen minulý rok na ustavující Valné hromadě TJ Svinov.

V současné době má oddíl 20 členů ve věku 18–27 let. Polovina členů je registrována i v oddíle Národní házené. Tréninkové jednotky probíhají 2x týdně v pondělí a ve čtvrtek. Družstvo mužů hraje okresní přebor v malé kopané a v sezoně 1995 obsadilo 4. místo z dvanácti účastníků.



SVINOVSKÝ HLASATEL - list občanů městské části Ostrava-Svinov. Vydává Úřad městského obvodu Svinov.

Rídí redakční rada pod vedením MUDr. Zdeňka Březiny, CSc. **REGISTRAČNÍ ČÍSLO:** MMO-91/94-PP. **Digitální**

sazba: Václav Žila - Agentura Arthur, Herodova 3, 702 00 Moravská Ostrava, tel.: 22 24 92. **Tisk:** HAROK - Šenov.